

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 68 (1172)
Пятница
5 июня 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ВЫХОДИ, КОЛХОЗНОЕ КРЕСТЬЯНСТВО, НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН ПАТРИОТОВ

18017
Вся страна наша живет интересами фронта. Все для фронта! Все для победы — лозунг, который определяет деятельность советских людей на фабриках и заводах, на шахтах и рудниках, на колхозных полях и животноводческих фермах.

В ответ на первомайский приказ Наркома Оборона товарища Сталина по всей стране широко разлилась могучая волна социалистического соревнования. На соревнование вышли работники, занятые производством боеприпасов и вооружения, металлурги и шахтеры, танкостроители и химики. Все они соревнуются за то, чтобы дать Красной Армии все необходимое для разгрома врага.

Но нельзя ни на минуту забывать, что хлеб, мясо и другие продукты питания так же нужны красному бойцу, как и боеприпасы. В одной сумке у бойца гранаты и патроны, а в другой продовольствие.

Помня это, колхозники сельхозартели «Путь крестьянина» Новосибирской области обратились ко всем колхозникам Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. А колхозники сельхозартели имени Сталина, Казахской ССР, обратились с таким же призывом ко всем работникам колхозного животноводства. Сегодня мы печатаем обращение работников Больше-Раковской МТС об организации Всесоюзного социалистического соревнования работников МТС и МТМ.

Передовые бригады, колхозы нашего района, откликаясь на призыв, включаются в социалистическое соревнование, берут на себя конкретные обязательства и энергично борются за их выполнение. Тракторная бригада № 3, где бригадиром тов. Осипкин (колхоз «Авангард»), обязалась до 10 июня вспахать 300 гектаров. Работу производить на высоком агротехническом уровне.

С начала весенне-полевых работ моя бригада соревнуется с бригадой № 4 за хорошее качество обработки почвы, за быстрое окончание сева. В ходе соревнования многие члены бригады показали образцы стахановской работы. Замечательно трудятся на колхозных полях пахарь Николай Григорьевич Бокарев, 60-летний Яков Дмитриевич Косенков и многие другие.

Закончили сев яровых

Публикуемые ниже колхозы выполнили установленный план сева яровых культур:

1. Белозерский „Ударник“ (председатель тов. ЛОБАНОВА);
2. „Трудовик“ (председатель тов. ЯФУТОВА);
3. Пологовский имени 17 партс'езда (председатель тов. КУПРЯХИН);
4. „Красная Покровка“ (председатель тов. ЛАРИН);
5. Имени Максима Горького (председатель тов. ГОЛОВА);
6. „Широкий“ (председатель тов. ПРЯНИЧНИКОВА).

Соберем небывалый урожай

Первомайский призыв тов. Сталина вызвал у народов нашей страны небывалый трудовой подъем. Вся страна охвачена одним порывом — сделать все необходимое, чтобы 1942 г. стал годом окончательного разгрома немецких оккупантов. Соревнуются металлурги, шахтеры, строители. Можем ли мы, колхозное крестьянство, оставаться в стороне? Нет, не можем. Ведь хлеб, мясо, молоко, овощи нужны Красной Армии так же, как боеприпасы. Поэтому мы горячо поддерживаем призыв колхозников сельхозартели «Путь крестьянина» о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

Наша бригада одной из первых закончила сев яровых культур, сейчас приступила к прополке озимых. В первый день пропололи 5 га.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, обязуемся перевыполнить план урожайности по всем культурам. Организовать отличный уход за посевами. Уборку провести в сжатые сроки, не допуская потерь.

Товарищи колхозники! Дружно включимся во Всесоюзное социалистическое соревнование. Соберем в этом году невиданный высокий урожай!

И. МОЛОДЦОВ,
бригадир колхоза имени
18 партс'езда.

Обязательства трактористов

Во всех тракторных бригадах Чернухинской МТС проходит обсуждение обращения Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, об организации Всесоюзного социалистического соревнования работников МТС и МТМ. Трактористы в ответ на обращение берут на себя конкретные обязательства и энергично борются за их выполнение.

Тракторная бригада № 3, где бригадиром тов. Осипкин (колхоз «Авангард»), обязалась до 10 июня вспахать 300 гектаров. Работу производить на высоком агротехническом уровне.

Сэкономить не менее 10 процентов горючего.

У трактористов этой бригады слово не расходится с делом. Образцы стахановской работы показывает трактористка тов. Мельчанова. На тракторе СТЗ она вспахивает по 5,5 га при норме 4,5. Тракторист Владимир Тюрин обрабатывает на тракторе Т-2 Г. 8,5 гектара в смену вместо 5,3 по норме. Темпы работы нарастают с каждым днем. И нет сомнения, что взятые обязательства будут с честью выполнены.

П. ЛОСКУТОВ.

НАШ ОТВЕТ

С начала весенне-полевых работ моя бригада соревнуется с бригадой № 4 за хорошее качество обработки почвы, за быстрое окончание сева. В ходе соревнования многие члены бригады показали образцы стахановской работы. Замечательно трудятся на колхозных полях пахарь Николай Григорьевич Бокарев, 60-летний Яков Дмитриевич Косенков и многие другие.

Обращение новосибирцев нашло живой отклик среди колхозников. Работать еще лучше, хорошо ухаживать за посевами, в сжатые сроки и без потерь убрать урожай — таков наш ответ на обращение.

М. БОКАРЕВА,
бригадир колхоза
«Вторая пятилетка».

ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

Успешно завершив сев яровых культур, колхоз «Широкий» приступил к подъему паров. За

первый день поднято 3 га.
И. ШИБАЕВ,
главный агроном райзо.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮНЯ

В течение 3 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На некоторых участках фронта происходили бои местного значения.

* * *

За 2 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, потоплено 2 торпедных катера, повреждены сторожевой корабль и 2 транспорта, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

* * *

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили тяжелую артиллерийскую батарею противника, 8 пулеметов, разрушили несколько блиндажей с засевшими в них гитлеровцами. Противник потерял до 500 солдат и офицеров.

* * *

На одном из участков Калининского фронта противник предпринял атаку против части, где командиром тов. Рябухин. Нашими бойцами атака была отбита. На поле боя осталось около 200 вражескихtrupов. Уничтожено 3 немецких танка.

* * *

Артиллерийская разведка донесла, что в населенном пункте К. на вражеском аэродроме приземлились два транспортных самолета. Батарея лейтенанта Быстранова открыла огонь и несколькими выстрелами уничтожила оба немецких самолета.

* * *

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Ленинградской области, в течение истекшей недели уничтожили 537 немецко-фашистских оккупантов, 6 немецких танков, 5 огневых точек, 2 пулемета и автомашину с военным грузом. Партизаны в ряде мест взорвали железнодорожное полотно и пустили под откос два воинских эшелона с немецкой пехотой, вооружением и боеприпасами.

* * *

На днях на один из наших аэродромов приземлились два немецких истребителя «Мессершмитт-109». При приближении красноармейцев немецкие летчики подняли руки и сдались в плен. Оба самолета оказались исправными. В баках обнаружено достаточное количество горючего. Боекомплект не израсходован. Один самолет выпуска 1942 года, заводской номер 13233. Второй самолет

выпуска 1941 года, заводской номер 7646. Сдавшемуся в плен летчику унтер-офицер Эрих Фолькман и ефрейтор Адельберт Кун из 9 отряда 3 группы 3 истребительной эскадры заявили, что они не желают воевать с русскими, так как считают, что Германия неизбежно потерпит поражение. Ефрейтор Адельберт Кун сообщил: «Начиная с 26 мая наш аэродром подвергался ежедневным эффективным налетам русской авиации. Во время бомбардировок было уничтожено из одной только 3 группы до 12 самолетов. Имелись жертвы среди технического и летного состава. Я давно решил перелететь на сторону русских и как только мне представился удобный случай, осуществил свое намерение. Я был послан в состав патруля сопровождать бомбардировщики. Вскоре ко мне в воздухе пристроился Эрих Фолькман, с которым я связан узлами дружбы. Мы с ним заранее сговорились о перелете. Выбрав посадочную площадку, мы благополучно приземлились».

* * *

Римское радио 2 июня передало сенсационное сообщение о боях под городом Калинин. Итальянские вранли с серьезным видом уверяют, что «германские войска, находящиеся в предместьях города Калинина, пытаются очистить город от советских войск». В этом «сообщении» столько же правды, сколько воды в решете и вряд ли есть надобность опровергать подобный бред. Красная Армия еще зимой выбила немцев из Калинина и отбросила их далеко на запад. В предместьях Калинина, правда, осталось более 10 тысяч трупов германских солдат. Но они лежат в земле и поэтому никак не могут пытаться «очистить город от советских войск». Цель, которую преследуют гитлеровцы и их итальянские подпевалы, распуская всякого рода небывлицы, очевидна. В течение всей зимы фашисты на всех перекрестках кричали о том, что весна принесет странам оси решающие победы. Весна уже прошла, а решающих побед нет как нет и обанкротившиеся гитлеровские жулики приступили к фабрикации новых лживых сообщений об успехах немецко-фашистских войск. Так появились в свет фантастические цифры якобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники в Керчи и под Харьковом. По такому же рецепту состряпано сообщение и о боях в предместьях города Калинина. Известно, что гитлеровцы набили руку на фальшивках и брехне. Однако у вранья короткий век. И на нем далеко не уедешь.

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование всех работников МТС, МТМ и мотороремонтных заводов

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА БОЛЬШЕ-РАКОВСКОЙ МТС, КУЙБЫШЕВСКОЙ ОБЛАСТИ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ И СЛУЖАЩИМ МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ МАСТЕРСКИХ И РЕМОНТНЫХ ЗАВОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

Слова первомайского сталинского приказа дошли до самого сердца каждого советского человека. Сейчас каждый из нас в городе и в деревне думает, как бы лучше поработать, как бы крепче помочь нашей Красной Армии быстрой расправиться с гитлеровскими захватчиками.

Мы знаем, от нас, рабочих, специалистов и служащих машинно-тракторных станций, во многом зависит снабжение фронта и всей родины хлебом, мясом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Производство этих продуктов так же важно, как выпуск самолетов, танков, минометов, боеприпасов.

А если это так, то мы приложим все силы, исчерпаем все резервы, чтобы помочь колхозам завоевать обильный урожай. Что для этого надо? Прежде всего использовать машинную технику так, чтобы быстрее и лучше завершить весенний сев, хорошо подготовиться и образцово провести уборку, во время вспахать пары, зябь, посеять озиме.

Весну этого года наша МТС встретила организованно, по-военному. Люди трудились за двоих, за троих, не считаясь со временем. Мы гордимся именами таких товарищей, как Василий Лимоков, Иван Шанькин, Семен Пуявзин. Двухсотник Василий Лимоков добился в смену выработки на трактор «СТЗ» в среднем по 8,5 гектара при норме в 4,1 гектара и сэкономил 180 килограммов горючего. Замечательно работали девушки трактористки, высоко поднявшие знамя социалистического соревнования, начатого по инициативе молодых патриотов Тереха и Ставрополя. Это они во многом решили победу на весеннем севе.

Сев ранних зерновых культур на площади 7.695 гектаров мы закончили за семь дней. Несмотря на то, что полевые работы из-за затяжной весны начались позднее, чем в прошлом году, мы добились хорошей выработки: в среднем каждым пятнадцатисильным трактором выработано (в переводе на мягкую пахоту) 125 гектаров, при плане на весь весенний период в 119 гектаров.

И, что особенно важно, все работы проведены на высоком агротехническом уровне. Каждый гектар обработан тщательно, любовно, по хозяйски. Постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда трактористов, колхозников-прицепщиков и заправщиков за повышение урожайности повысило заинтересованность каждого из наших товарищей в хорошей, заботливой обработке полей.

Мы заботимся не только о хорошем урожае, но и о кормах для растущего колхозного животноводства. Во время посева многолетние и однолетние травы и силосные культуры на площади 868 гектаров. Дружно готовимся к севу уборке. Еще ранней весной мы начали готовиться к уборке урожая: у нас уже закончен ремонт всех комбайнов.

Но то, что мы сделали, нас не может удовлетворить.

Нечего греха таить—во многих МТС еще велики простои тракторов. Не все еще научились беречь каждый час, каждую минуту драгоценного рабочего времени. Тракторы должны работать в борозде не менее 20 часов в сутки—вот золотое правило для всех.

Этого мы можем добиться лишь при условии, если в каждой тракторной бригаде установлен порядок, правильно организуем труд, внедрим железную дисциплину, наладим четкое техническое обслуживание в поле и добьемся отличной работы машин не только днем, но и ночью.

А чтобы машины работали на полный ход, без аварий и простоев, надо прежде всего каждому трактористу, трактористке, комбайнеру и комбайнерке в совершенстве овладеть техникой, стать мастером своего дела. То, что приказал товарищ Сталин бойцам Красной Армии, полностью относится и к нам, бойцам трудового фронта.

Только тот, кто в совершенстве овладел искусством вождения машин, стал мастером своего дела, может до дна исчерпать мощность тракторов и комбайнов, добиться высокой производительности труда.

Особое внимание мы должны уделить сохранению машин. Надо так их сберечь, чтобы они в конце полевых работ не потребовали сложного ремонта, больших затрат государственных средств. А для этого требуется, чтобы график техни-

ческого ухода выполнялся в каждой МТС, в каждой тракторной бригаде как боевой приказ. Мы можем и обязаны организовать у себя на месте производство новых и реставрацию старых запасных частей для технического ухода.

Сейчас, в дни войны, как никогда, нужно беречь буквально каждый килограмм, каждую каплю горючего. А чтобы сэкономить горючее, мы обязаны навести порядок в нефтехозяйстве, закрыть все каналы утечки топлива, покончить с его разбазариванием.

Очень много нам надо еще поработать над тем, чтобы навести порядок в самой МТС, повысить культуру производства. Начинать следует с наведения порядка и чистоты на усадьбе, в мастерских, в конторе.

Мы обращаемся к трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, агрономам, механикам, работникам политотделов и всем работникам МТС с призывом—начать Всесоюзное социалистическое соревнование машинно-тракторных станций, помочь колхозам вырастить и собрать обильный урожай.

Мы, работники Больше-Раковской машинно-тракторной станции, обязуемся:

1. Добиться перевыполнения на 15 процентов плана тракторных работ и провести все полевые работы в сжатые агротехнические сроки с тем, чтобы помочь колхозам вырастить высокий урожай и обеспечить своевременное выполнение сво-

их обязательств перед государством по хлебосдаче и натуроплате за работу МТС.

Свой план мы перекроем не только в целом, но и по отдельным видам тракторных работ. На каждый трактор «СТЗ» перевыполним сезонную выработку на 20 процентов, на «СТЗ ПАТИ»—15 процентов, «СТЗ-60»—25 процентов, «СТЗ-С 65»—15 процентов, на «Универсал»—20 процентов. На каждый комбайн «Сталинец» добьемся перевыполнения сезонной нормы выработки на 15 процентов, на «Коммунар»—20 процентов.

2. Образцово организовать технический уход. Изготовим новых и реконструируем старых запасных частей столько, сколько их нам потребуется. Сохраним все машины в исправном состоянии.

3. Соблюдать образцовый порядок на усадьбе и в нефтехозяйстве МТС. Экономим не менее 15 процентов горючего и смазочного и 20 процентов средств на ремонте.

4. Снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 10 процентов.

Таковы наши конкретные обязательства. За них мы будем бороться всеми силами, всеми средствами, как дерутся на фронте наши бесстрашные танкисты, летчики, все бойцы. 1 году!

Принято единогласно общим собранием коллектива Больше-Раковской МТС и по поручению подписано:

П. ЩЕРБИНИН—директор МТС, М. ПОЛЕШКИН—начальник политотдела, Г. БАНДУРИН—старший механик МТС, СПРУЕТ—старший агроном МТС, ПОЛОВИНИН—слесарь МТС, Ф. БОХАНОВ—слесарь МТС, М. БАГАТКИНА—председатель колхоза «Красное знамя», В. ХОХЛОВА—председатель колхоза «Посохье». Трактористы: Э. КИРЬЯНОВА, К. КИРЬЯНОВА, А. ГАВЕРДОВСКАЯ, А. КАЗАРОВА, Н. ВАЛЮГИНА, А. САМОВИИ. Бригады тракторных бригад: А. УЧИТЕЛЕВ, И. ШАНЬКИН, А. КАЗАРОВ, М. РАДАЕВ—комбайнер, В. КИРЕЕВ—секретарь парторганизации МТС.

7 июня, в 12 часов дня, в парткабинете состоится семинар работников политпросветучреждений.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б). Районный отдел народного образования.

Ответственный редактор В. Сергунин.

Филиал Московского института механизации и электрификации сельского хозяйства имени Молотова в гор. Арзамасе Горьковской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1-й курс 1942—1943 учебного года.

ИНСТИТУТ ГОТОВИТ:

на факультете механизации—инженеров-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин;

на факультете электрификации—инженеров-электриков по проектированию, монтажу и эксплуатации электрических и ветро-сильных установок.

Окончившие в 1941 и 1942 гг. средние школы с отметками «отлично» и «хорошо» по всем предметам принимаются без экзаменов только при наличии свободных мест.

Срок обучения три с половиной года.

Иногородные обеспечиваются общежитием. Имеется столовая. Прием заявлений по адресу: гор. Арзамас, Горьковской области, улица К. Маркса, 58. К заявлению приложить: автобиографию, аттестат об окончании средней школы, три заверенных фотографии.

ДИРЕКЦИЯ.

Ход весеннего сева по району

СВОДКА РАЙЗО НА 1 ИЮНЯ 1942 ГОДА

Наименование колхозов	Всего посеяно яровых (в процентах к плану)	Наименование колхозов	Всего посеяно яровых (в процентах к плану)
Белозерский	109,5	«Новый мир»	79,6
«Широкий»	106,1	«Путь к социализму»	79,0
«Трудовик»	100	Имени РКК милиции	79,0
«Красная Покровка»	100	«Большевик»	77,2
Мотовиловский	98,7	«1 мая»	77,1
Пологовский	98,5	Имени М. Горького	77,0
«Новая жизнь»	97,9	«14 год Октября»	75,7
Имени Фрунзе	96,4	«Добрый путь»	75,5
«Доброволец»	96,2	«Красный Питер»	73,9
Бриушицкий	93,9	«Первый»	73,4
«Вперед»	93,3	«Красное Озеро»	73,3
«Красная Малиновка»	92,6	Имени Буденного	70,1
«Красная Ломовка»	92,4	Им. Сталинской Конст.	69,5
Имени Ленина	90,5	Наумовский	69,5
«Культура»	90,2	Вторусский	68,8
«Красная Кокоревка»	90,1	«16 год Октября»	67,3
«Гигант»	86,1	«Авангард»	67,2
«17 год Октября»	85,0	«Красная Поляна»	63,3
Михайловский	84,6	Судебский	59,2
«Вторая пятилетка»	84,3	«Двигатель революции»	58,1
«Красное знамя»	82,7	Имени Молотова	57,7
«Смычка»	81,4	Им. 17 партс'езда (Волчиха)	54,4
Итого по району.		80,46	